「不要評斷人·上帝就不審斷你們。因為·你們怎樣評斷人·上帝也要照樣審斷你們;你們用甚麼量器來量·上帝也要用同樣的量器量給你們。你為甚麼只看見弟兄眼中的木屑·卻不管自己眼中的大樑呢?你眼中有大樑·怎能對弟兄說『讓我來去掉你眼中的木屑』呢?你這偽善的人·先把自己眼中的大樑移去·才能看得清楚怎樣把弟兄眼中的木屑挑出來。(太7:1-5)

去掉你眼中的大樑吧!

今天的經文也是主耶穌著名的教導之一,那就是勸勉「不要任意評斷人」,並且以「你為甚麼只看見弟兄眼中的木屑,卻不管自己眼中的大樑呢?」並不是要我們否定批 判性思考,而是反省那種見不得人好的心態,並且去除偏見,學習寬容和接納。

此外,經文中「評斷」這個字的希臘原文中有「判斷、裁決、定罪」之意。有這種 定罪他人心態的人,往往自認高人一等,比別人敬虔、懂得聖經,所以有資格去裁定別 人的優劣對錯。但是基督徒可以這樣嗎?主耶穌要對這種自以為裁判者的人說:「這傷 善的人,先把自己眼中的大樑移去,……」

眼中的樑木是指什麼?是我們看事情的盲點或成見。主耶穌從不帶任何偏見去看人,他只看見一個個受傷、孤單或尋求盼望的生命。因此他觸摸病人、與稅吏吃飯、找漁夫當學生、跟撒瑪利亞婦女聊天……主耶穌不只用言語,也一直在用行動告訴那些自認聰明、權威、虔誠的人說「去掉你眼中的大樑吧!」我們的軟弱和過犯,耶穌基督已經為我們擔當。我們應當做的,是去掉我們眼中的樑木,欣賞自己,也欣賞他人。

跨族群歡聚 台南原住民教會聯合聖誕禮拜





▲南布中會Kui-nung (歸農) 教會青少年帶領唱詩。/Umav

2019年12月1日,台南市4間原住民長老教會,囊括布農、排灣與魯凱族,近200名弟兄姊妹於加利利宣教中心舉行聯合聖誕禮拜,跨族群共榮美好歡聚。歸農教會牧師Abus Baingkinuan以聖經浪子回頭的故事勉勵眾人:「用耶穌基督的愛和他人彼此接納、和好,這才是我們真正要獻給耶穌的禮物。」(相關報導請上TCNN)

不偏私待人的上主,謝謝祢使我在基督的愛中被無條件接納我。求祢除掉我眼中評斷他人的樑木。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。